

Поток

Том 3, № 2

Апрель 1998

НОВЫЙ ГИМН

1. *Вот Иисус воссел на небе,
На престол Он вознесён.
Человек возвышен Богом,
Славой Бога венчан Он.*
2. *Человеком Он пришёл к нам,
В плане Божьем принял смерть,
Воскрешённый в теле славном,
Вознесён как человек.*
3. *В Нём Сам Бог уничижился,
С человеком кров делил.
Человека Он возвысил,
Его с Богом примирил.*
4. *Бог Он, слитый с человеком,
В человеке явлен Он.
Человек Он, слитый с Богом,
В Боге славой наделён.*
5. *От Прославленного в небе
Дух со всем, что в Нём, сошёл.
Иисуса труд и личность
Дух провозгласить пришёл.*
6. *И с Прославленным на небе
Церковь отождествлена.
Духом Господа Иисуса
Назидается она.*
7. *И теперь всему Властитель,
Человек воссел на трон,
То Иисус Христос, Спаситель,
Славой Бога венчан Он.*

ПРЕДИСЛОВИЕ РЕДАКТОРА

Это издание в первую очередь предлагает статьи, взятые из произведений двух верных служителей Господа: Вочмана Ни и Уитнесса Ли. Первые номера будут сосредоточены на содержащейся в Писаниях объективной истине о всеобъемлющем Христе в том, что касается Его личности и дела, и на том, как можно субъективно принимать этого всеобъемлющего Христа, переживать Его и наслаждаться Им. Мы верим, что «Поток» окажется обильным источником истины, жизни и света для вас и для вашего собрания — источником, который будет укреплять, снабжать и снаряжать вас для осуществления вечного домостроительства Троидного Бога.

Это издание выходит ежеквартально. Подписка — бесплатная. Мы прилагаем подписную открытку, которую вам нужно будет заполнить, если вы хотите получать это издание и впредь. Если вы уже присылали нам заполненную подписную открытку, вам не нужно делать это снова. Однако, если вы знаете кого-то, кто хотел бы получать это издание, попросите их прислать нам заявку или пришлите нам их имена и адреса и закажите номер для них.

Да благословит Господь обильно распространение Его истины в России, СНГ и странах Балтии!

Редактор «Потока»

ВСЕОБЪЕМЛЮЩИЙ ХРИСТОС

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

В этой части мы продолжим рассмотрение содержащейся в Писаниях объективной истины о всеобъемлющем Христе в том, что касается Его личности и дела. В этом номере мы подробно рассмотрим истину о Христе в Его вознесении.

Х. ХРИСТОС В ЕГО ВОЗНЕСЕНИИ

А. Тайное вознесение Христа

1. Рано утром явился Своей ищущей

Как жизнь в воскресении, Господь во-первых явился Своей ищущей (Ин. 20:14-18). Это было Его первое явление после Его воскресения. Однако Марии можно было только увидеть Его — ей нельзя было коснуться Его, потому что свежесть Его воскресения была сохранена для Отца.

В 20:1 сказано, что Мария пришла к гробнице рано утром. Раннее утро является здесь знаменем, знаменующим свежесть и светлость жизни в воскресении. Когда вы были спасены и возрождены, разве не было у вас внутри чувства чего-то свежего и светлого? Это было чувство воскресения. Когда мы находимся в воскресении, у нас всегда есть чувство свежести и светлости жизни.

Часто мой дух пробуждается во мне и понуждает меня вставать рано утром. Я могу засвидетельствовать, что, когда я встаю рано утром, я чувствую свежесть и

светлость жизни в воскресении. Когда Мария встретила Господа и услышала, как Он обращается к ней, у нее, несомненно, было чувство свежести и светлости.

2. Тайное вознесение Христа

Рано утром в день Своего воскресения Христос тайно ушел к Отцу. Это было тайное вознесение. В Ин. 20:17 Господь велел Марии Магдалине не касаться Его, потому что Он еще не взшел к Отцу. Он сказал: «Не касайся Меня, ибо я еще не взшел к Отцу; а иди к Моим братьям и скажи им: Я восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему и Богу Моему и Богу вашему». Это тайное вознесение к Отцу было окончательным исполнением ухода, предсказанного в Ин. 16:5-7, и произошло за сорок дней до Его открытого вознесения на глазах у учеников (Деян. 1:9-11). Взойдя и принеся удовлетворение Отцу, Он вернулся к ученикам (Ин. 20:19). Как начаток жатвы в прообразах сначала приносили Богу, так свежесть Господнего воскресения в первую очередь предназначалась для наслаждения Отца. Он был

тайно вознесен к Отцу рано утром в день Своего воскресения для наслаждения и удовлетворения Отца.

Ветхозаветный прообраз, о котором мы говорим, содержится в Лев. 23:10-11: «Объяви сынам Израилевым и скажи им: когда придете в землю, которую Я даю вам, и будете жать на ней жатву, то принесите первый снопок жатвы вашей к священнику. Он вознесет этот снопок пред Господом, чтобы вам приобрести благоволение; на другой день праздника вознесет его священник». Кроме того, в Исх. 23:19 о начатках говорится следующее: «Начатки плодов земли твоей приноси в дом Господа, Бога твоего». Начатком должны были наслаждаться не люди — его приносили Богу для Его наслаждения.

Согласно Лев. 23:11, снопок приносили Богу на следующий день после субботы, то есть в первый день недели. От дня, в который приносили снопок, люди должны были отсчитать семь недель. После этого, в пятидесятый день, устраивали праздник Пятидесятницы. От событий в Ин. 20 до дня Пятидесятницы в Деян. 2 прошло ровно пятьдесят дней. После Своего воскресения Господь являлся Своим ученикам в течение сорока дней. По истечении этих дней Он был в присутствии очевидцев вознесен на небеса, то есть Он был открыто вознесен на глазах у Своих учеников. После Его открытого вознесения ученики молились десять дней, и

затем наступил день Пятидесятницы.

Господь принес Себя Отцу как «первый снопок жатвы», «снопок потрясения» (Лев. 23:10-11, 15). Согласно Ветхому Завету, урожай собирали в амбар, но снопок всегда приносили в храм для потрясения (Исх. 23:19; Лев. 23:10-11). Потрясение, которое приносили движением рук вперед-назад, — это прообраз воскресения, а возношение, которое приносили движением рук вверх-вниз, — это прообраз вознесения. Начаток, который несли в храм и в присутствии Божьем приносили как потрясение, — это прообраз того, как Христос рано утром в день Своего воскресения пришел в присутствие Бога для Его удовлетворения.

Тайное вознесение Господа вставлено в повествование Иоанна о воскресении Господа. На нас должно произвести впечатление то, что в повествовании Иоанна есть такая вставка. Сразу же после Своего воскресения Господь был готов уйти к Отцу. Однако Он ненадолго задержался из-за любви Марии Магдалины. Поскольку Мария в этот момент искала Его, Он не ушел сразу же. Вместо этого Он остался на некоторое время, чтобы позаботиться об этой сестре, которая плакала из-за того, что не могла найти Его. Поговорив с ней, Он взшел к Отцу.

Тайное вознесение Господа было исполнением ухода, предсказанного в Ин. 16:7, где Он сказал: «Лучше для вас, чтобы Я ушел; ибо если Я не уйду,

Утешитель не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам». Сказанное в Ин. 16:7 исполнилось не в Деян. 2, а в Ин. 20. Большинство христиан думает, что оно исполнилось в Деян. 2, но оно исполнилось в Ин. 20.

Б. Открытое вознесение Христа

В Лк. 24:50 и 51 говорится: «И Он вывел их до самой Вифании и, подняв руки, благословил их. И когда Он благословлял их, Он отделился от них и стал возноситься на небо». Это произошло на Элеонской горе (Деян. 1:12). Когда Христос разговаривал с учениками, Он стал возноситься на небо. Он был вознесен в высшую точку вселенной. Ученики были взволнованы и возвратились в Иерусалим с великой радостью (ст. 52), ожидая, когда они будут домостроительно снаряжены Святым Духом.

После четырех Евангелий идут Деяния. В первой главе Деяний главное — это вознесение Христа. Здесь мы видим, что ученики видели, как Христос возносился на небо. В Деян. 1:9 говорится: «И, сказав это, в то время как они смотрели, Он был поднят, и облако унесло Его у них из виду». Евангелие Луки заканчивается вознесением Господа на небо (Лк. 24:51), а его Деяния начинаются с вознесения. Его Евангелие — это рассказ о служении воплощенного Иисуса на земле. Его Деяния — это повествование о последующем служении воскресенного и вознесенного Христа

на небе, осуществляемом через Его верующих на земле.

После того как Господь Иисус в течение сорока дней говорил Своим ученикам о царстве Божьем, Он был зримо унесен от них. Он был вознесен физически прямо у них на глазах. Ученики, лицезревшие вознесение Христа, скорее всего, были крайне поражены и очень взволнованы. Когда они наблюдали за тем, как Он возносится, они, разумеется, не плакали. Напротив, они, скорее всего, были счастливы, осознавая, что видят нечто удивительное.

Видение вознесения Христа на небо укрепило веру учеников в Него и в то, что Он сделал для них посредством Своей смерти и Своего воскресения. Это расширило их взгляд на Божье небесное домостроительство, которое привело их во взаимодействие со служением Христа на небесах для осуществления Божьего новозаветного домостроительства на земле.

В Деян. 1:10 и 11 говорится: «И когда они всматривались в небо, пока Он уходил, вот, рядом с ними встали два человека в белых одеяниях, которые и сказали: Мужа галилейские, почему вы стоите и смотрите на небо? Этот Иисус, вознесенный от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его уходящим на небо». Вознесение Господа указывает на Его возвращение. Между Его вознесением и Его возвращением вставлено устройство благодати, чтобы Он, как

пневматический Христос, животворяющий Дух (1 Кор. 15:45), принимал Свое всеобъемлющее искупление к Божиим избранникам для их полного спасения, чтобы произвести и созидать церковь как Свое Тело для установления на земле царства Божьего. Отсюда также видно, что Господь вернется физически, точно так же как Он был вознесен физически. Христос был вознесен на небо при помощи облака, причем Его вознесение было видимым для человеческого зрения, и Он возвратится на облаке (Мф. 24:30). Кроме того, Он был вознесен с вершины горы Элеон (Деян. 1:12), и Он возвратится на ту же гору (Зах. 14:4).

В. Верующие — пленены Христом и приведены Им как поверженные враги на небеса и представлены Отцу

В Еф. 4:8 говорится: «Поэтому Писание говорит: „Взойдя на высоту, Он увел в плен плененных и дал дары людям“». Слово «высота» в цитате из Пс. 67:19 относится к горе Сион (Пс. 67:16-17), а гора Сион — это символ третьего неба, на котором обитает Бог (3 Цар. 8:30). В Пс. 67 подразумевается, что, после того как ковчег привел к победе, Бог взшел в ковчег на гору Сион. Стих 2 в Пс. 67 взят из Числ. 10:35. Это говорит о том, что отправной точкой в Пс. 67 является Божье движение в скинии, центром которой был ковчег. Ковчег был ясным прообразом Христа. Куда бы ни пошел ковчег, там одержи-

валась победа. В конечном итоге этот ковчег с триумфом взшел на вершину горы Сион. Это изображение того, как Христос одержал победу и с триумфом взшел на небеса.

Слово «плененные» относится к искупленным святым, которые, до того как их спасли Христовы смерть и воскресение, были в плену у Сатаны. В Своем вознесении Христос увел их в плен, то есть освободил их из сатанинского плена и взял их Себе. Это говорит о том, что Он разбил и победил Сатану, который держал их в плену силой греха и смерти.

Возьмем для примера апостола Павла. Как мог такой грешный и одержимый дьяволом гонитель церкви, как Савл Тарсянин, стать даром для Тела Христова? Только благодаря тому «путешествию», которое Христос совершил через всю вселенную. Христос совершил путешествие с небес на землю. Он был рожден в яслях в Вифлееме, и Он жил примерно тридцать лет в маленьком городе под названием Назарет. После того как Он был распят на кресте, Он сошел в ад и в течение трех дней Он был на «экскурсии» по этой области. Затем Он вышел из ада в день Своего воскресения. Между Своим воскресением и вознесением Он в течение сорока дней являлся Своим ученикам. В конце этих сорока дней Он был вознесен на небеса.

Своим вселенским «путешествием» Христос не только собрал многих грешников, но и победил Сатану, того, кто пленил их.

Когда-то мы все были пленниками, людьми, которые пленены Сатаной, грехом и смертью. Совершив «путешествие» с неба на землю, с земли в ад, из ада снова на землю и с земли снова на небо, Христос, с одной стороны, обрел всех нас, а с другой — победил Сатану, который захватил нас и держал нас под своей властью смерти. Будучи освобождены из-под власти Сатаны, греха и смерти, мы являемся теперь пленниками Христа. Все ангелы знают, что Христос, восходя на третье небо, вел вереницу пленников и что эти пленники были представлены Отцу. Каким победоносным празднеством, вероятно, было это шествие! Хотя это славное событие было скрыто от глаз людей, его видели ангелы. Они знали, что в истории вселенной происходило событие громадной важности. Это не плод нашего воображения — это удивительный факт.

Своей смертью и Своим воскресением Христос освободил нас из захватывающих рук Сатаны. Затем Он привел нас на небеса (Еф. 2:6), где мы теперь сидим — не как пленники, а как сыновья Бога и члены Христа. Уникальная работа Христа в Его вознесении привела нас всех в высочайшее место во вселенной.

Сойдя и взойдя, Христос также проложил путь, чтобы наполнить все (Еф. 4:9-10). Заложенная здесь мысль очень глубока. Первоначально Христос был на небесах. В Своем воплощении Он сошел на землю как человек и жил

на земле тридцать три с половиной года. Затем Он умер на кресте и сошел в ад, взошел в воскресении из ада на землю, а затем взошел на третье небо. С помощью такого сходящего и восходящего перемещения Он наполняет все. Теперь Христос присутствует везде: и на небесах, и на земле.

Г. Христос как Сын Человеческий в вознесении

В вознесении Христос является Сыном Человеческим. Иначе говоря, Христос, который находится на небесах, по-прежнему имеет Свое человечество; Он по-прежнему обладает человеческой природой.

Когда синедрион судил Господа Иисуса, первосвященник сказал Ему: «Требую, чтобы Ты, поклявшись живым Богом, сказал нам, Ты ли Христос, Сын Божий» (Мф. 26:63). Господь ответил: «Ты сказал правильно. Однако говорю вам: отныне будете видеть Сына Человеческого, сидящего по правую руку от Силы и приходящего на небесных облаках» (ст. 64). Первосвященник спросил у Господа, является ли Он Сыном Божиим, но Господь в Своем ответе назвал Себя Сыном Человеческим. Господь был Сыном Человеческим на земле до Своего распятия, и Он по-прежнему является Сыном Человеческим на небесах по правую руку от Бога после Своего воскресения и вознесения. Более того, даже при Своем возвращении на облаках Он будет Сыном Человеческим. Господь как бы говорил

первосвященнику: «Ты спрашиваешь у Меня, являюсь ли Я Сыном Божиим. Я говорю тебе, что Я Сын Человеческий. Даже после того как вы распнете Меня и Я буду воскрешен из мертвых, Я буду на третьем небе как человек». В вознесении Христос остается Сыном Человеческим.

Стефан видел вознесенного Христа как Сына Человеческого: «Он, будучи полон Святого Духа, всмотрелся в небо и увидел славу Божию и Иисуса, стоящего по правую руку от Бога; и он сказал: Вот, я вижу открытые небеса и Сына Человеческого, стоящего по правую руку от Бога» (Деян. 7:55-56). Это еще раз доказывает, что в вознесении Христос по-прежнему является Сыном Человеческим.

В Отк. 1:13 показано, что вознесенный Христос — это Сын Человеческий: «[Я увидел]... посреди светильников — Подобного Сыну Человеческому». Здесь Христос раскрывается как Сын Человеческий. Он является и божественным, и человеческим. Как Первосвященник, Он заботится о церквях в Своем человечестве.

Некоторые не верят, что сегодня Христос по-прежнему является Сыном Человеческим. Они утверждают, что Христос стал человеком посредством воплощения, но что в Своем воскресении Он снял с Себя человечество. Они думают, что сегодня Христос является просто Сыном Божиим, что Он уже не Сын Человеческий. Однако учить, что Христос в воз-

несении уже не является Сыном Человеческим, — это ошибка. В вознесении Христос по-прежнему является и Сыном Божиим, обладающим божественностью, и Сыном Человеческим, обладающим человечеством. Это ясно открывается в Слове Божьем.

Д. Христос как Тот, кто находится по правую руку от Бога, в вознесении

В вознесении Христос является Тем, кто находится по правую руку от Бога (Мф. 26:64). В Рим. 8:34 говорится: «Сам Христос Иисус умер и, более того, был воскрешен, и Он — по правую руку от Бога, и Он ходатайствует за нас». Христос умер за нас, Он был воскрешен, и теперь Он находится на небесах по правую руку от Бога, ходатайствуя за нас. В вознесении Христос находится по правую руку от Бога. Выражение «по правую руку от Бога» указывает на первенство, почетное первое место. «По правую руку от Бога» — это первое и высочайшее место во вселенной, и на это место Бог поместил вознесенного Христа. Первенство и высочайший почет во всей вселенной Бог отдал Христу. Сегодня наш Христос находится на высочайшем небе и занимает высочайшее положение по правую руку от Бога.

Е. Христос как Тот, кто увенчан славой и честью, в вознесении

В вознесении Христос является Тем, кто увенчан славой и честью. В Евр. 2:9 говорится:

«Видим Иисуса, немного умаленного по сравнению с ангелами из-за того, что Он претерпел смерть, увенчанного славой и честью». Слава и честь рассматриваются здесь как венок. Слава — это великолепие, связанное с личностью Иисуса; честь — это высокая ценность, связанная со значимостью Иисуса (1 Пет. 2:7). Вознесенный Христос, увенчанный славой и честью, находится в состоянии славы и занимает положение чести.

Когда человек занимает высокое положение, это всегда является для него честью. Вознесенный Христос обладает славой в том, что касается состояния, и честью в том, что касается положения. Он получил такую славу и вошел в такую честь. Эти слава и честь представляют собой венок, которым Он был увенчан.

На земле в Своих смертных страданиях Христос был увенчан терновником. Но на небе на престоле в Своем наслаждении возвышением Он увенчан славой и честью. Будем же отворачивать свой взор от всего к вознесенному Христу, который увенчан славой и честью!

**Ж. Христос как Тот,
кто посажен на престол
для Божьего управления,
в вознесении**

Еще один аспект Христа в вознесении заключается в том, что Он Тот, кто посажен на престол для Божьего управления. В Евр. 12:2 говорится, что Христос сейчас сидит «по правую руку от пре-

стола Божьего». Когда говорится, что Христос сидит по правую руку от престола Божьего, это не значит, что Он сидит рядом с престолом Божьим, по правую руку от Бога. В Откровении мы видим, что есть только один престол — престол и Бога, и Христа (Отк. 3:21; 22:1, 3), один престол и для Бога, и для Агнца. В Своем вознесении Христос был посажен на престол. Его вознесение было предназначено для того, чтобы посадить Его на престол для Божьего управления.

Согласно Откровению, престол, на котором сидит вознесенный Христос, — это престол божественного управления: «Я увидел посреди престола и четырех живых существ и посреди старейшин стоящего Агнца, как бы только что закланного, имеющего семь рогов и семь глаз; это — семь Духов Божьих, посланных во всю землю» (Отк. 5:6). Агнец, Искупитель, Тот, кто был заклан на кресте за наши грехи, осуществляет теперь, сидя на престоле, Божье управление всей вселенной. Господь Иисус был посажен на престол, чтобы производить Божье правительственное действие во вселенной. Как Агнец с семью глазами, семью Духами Божьими (Отк. 5:6), Он осуществляет Божье управление для совершения Божьего домостроительства.

**3. Христос как Вождь
и Спаситель в вознесении**

В Деян. 5:31 говорится, что Бог возвысил Христа «к Своей

правой руке как Вождя и Спасителя». Греческое слово *архегос*, переведенное как «Вождь», означает «начинатель», «начало», «дающий начало», «вождь», «предводитель». Это слово употребляется в Новом Завете всего четыре раза и всегда по отношению к Христу (Деян. 3:15; Евр. 2:10; 12:2). В различных переводах Нового Завета оно переводится многими различными словами, потому что не существует точного эквивалента этого греческого слова. Смысл заключается в том, что Он является началом и Тем, кто дает начало, Начинателем, Вождем и Первооткрывателем. Он стоит над всеми и естественно является Повелителем, обладающим властью. Бог возвысил Иисуса, Того, кого иудейские вожди отвергли и убили, как высшего Вождя. То, что Он Вождь, связано с Его властью. Используя Свою власть, Он всевластно правит землей, чтобы обстановка позволяла избранникам Бога получить Его спасение (Деян. 17:26-27; Ин. 17:2).

Тот, кого Бог возвысил к Своей правой руке, является также Спасителем. Воплощение Иисуса сделало Его человеком, Его человеческое житие на земле дало Ему право быть Спасителем человека, Его распятие совершило полное искупление для человека, Его воскресение подтвердило Его искупительную работу, а Его возвышение облекло Его властью правящего Вождя, чтобы Он был Спасителем.

Когда Христос был на земле, Он спас Петра, Иоанна и многих

других. Однако хотя титул «Спаситель» и применяется ко Христу в Его земном служении (Ин. 4:42), Он не был Спасителем официально до Своего вознесения. Официально мы были спасены тем Христом, который сидит на престоле, тем Христом, который находится в славе. Когда мы были спасены, мы были посажены с Ним в небесных пределах (Еф. 2:6). Христос спас нас с престола и на престол. Таков вознесенный Христос как наш Спаситель.

И. Христос как Господь всех в вознесении

В воскресении Христос является Господом всех (Деян. 2:36; 10:36). Как Бог, Христос всегда был Господом (Лк. 1:43; Ин. 11:21; 20:28). Но как человек, Он был сделан Господом в Своем вознесении, после того как Он принес Свое человечество в Бога в Своем воскресении. В вознесении Христос был сделан Господом всех, чтобы владеть всеми. В Деян. 10:36 Петр говорит, что Христос — «Господь всех». Под «всеми» здесь понимаются все люди, все народы. Христос в Своем вознесении является Господом не только иудеев, но и язычников. Он является Господом всевозможных рас и народов на земле.

В Деян. 2:36 сказано, что Христос был сделан Господом. Как мы уже увидели, Он был Господом и до Своего вознесения, но тогда Он еще не был официально введен в эту должность. Одно из

ветхозаветных имен Бога — Господь (евр. *Адонай*), что значит «господин». Христос в Ветхом Завете был Адонай. Затем Он стал человеком, презируемым назарянином. Даже когда Он был на земле, Он был Господом. Но только после Своего вознесения Он официально вступил в Свое господство. В Своем вознесении Христос был введен в должность Господа всех — не только всех людей, но и всех вещей.

Будучи Господом, Христос сейчас владеет всей вселенной, Божьим избранным народом и всеми положительными вещами, делами и людьми. Христос является не только Господом Божьего избранного народа, но также Господом ангелов и всех, кто будет в тысячелетии и на новом небе и новой земле. Таким образом, Он Господь небес, земли и всех вещей и людей, которые искуплены Им. В вознесении Он является Господом всех, чтобы владеть всеми.

К. Христос как Повелитель земных царей в вознесении

В вознесении Христос также является Повелителем земных царей (Отк. 1:5). Будучи Повелителем царей, Он намного выше всех земных правителей. На первый взгляд, землей правят короли и президенты; на самом же деле через земные власти всей землей правит Господь Иисус. Даже все короли и президенты подчиняются Его правлению. Сегодня Он Царь царей и Господь господ (Отк. 19:16). Он Повелитель всех,

кто имеет власть. Он является верховным Правителем в божественном управлении для исполнения Божьего вечного плана.

Л. Христос как Христос для Его небесного служения в вознесении

Христос в вознесении является также Христом для Его небесного служения. В Деян. 2:36 открывается, что в Своем вознесении Христос был сделан не только Господом, но и Христом, Божьим помазанником (Евр. 1:9), чтобы осуществлять Божье поручение. В вознесении Он был помазан, назначен Богом для Своего служения на небесах. Когда Он был на земле, Он был помазан и назначен для Своего земного служения. Но в Своем вознесении Он был сделан Христом, чтобы посредством Своего небесного служения осуществлять Божье поручение.

Христос был официально введен в должность Христа только после Своего вознесения. В день Пятидесятницы Петр сказал: «Итак, пусть твердо знает весь дом Израиля, что Бог сделал Его и Господом, и Христом, — этого Иисуса, которого вы распяли» (Деян. 2:36). В вечности Христос уже был Христом. Кроме того, будучи Божьим Посланником и Помазанником в Своем человечестве, Он был Христом с тех пор, как родился (Лк. 2:11; Мф. 1:16; Ин. 1:41; Мф. 16:16). Затем, при Его крещении, Бог помазал Его Своим Духом (Лк. 4:18). Однако официально Он

был введен в должность Христа только после Своего вознесения. Бог не только избрал, назначил и помазал Христа — Он также ввел Его в Его должность. Христос прошел через смерть и воскресение и в вознесении Он сейчас сидит на престоле на небесах как Христос. В вознесении Он был официально сделан Божьим Христом для Своего небесного служения.

**М. Христос как Тот,
кто превознесен Богом
и кто получил имя, которое
выше всякого имени,
в вознесении**

После того как Христос был воскрешен, Бог превознес Его. Человек убил и даже похоронил Христа в гробнице. Но Бог воскресил Его. Более того, Он не просто воскресил Его из могилы, а превознес Его.

В вознесении Христос является Тем, кто превознесен Богом и кто получил имя, которое выше всякого имени. В Флп. 2:9 говорится: «Поэтому Бог и превознес Его и даровал Ему имя, которое выше всякого имени». Как удивителен Христос! Он до предела смирил Себя, но Бог вознес Его на высочайшую вершину.

В результате Своего вознесения Христос стал Тем, кто намного выше всего. Он возвышен намного выше всякого начальства, и власти, и силы, и господства, и всякого называемого имени. Это справедливо не только в этом веке, но и в грядущем. «...Которую Он привел в дейст-

вие во Христе, воскресив Его из мертвых и посадив Его по правую руку от Себя в небесных пределах, намного выше всякого начальства, и власти, и силы, и господства, и всякого имени, называемого не только в этом веке, но и в будущем» (Еф. 1:20-21). Иначе говоря, во всей вселенной нет ничего выше Христа. Все находится под Ним. Он намного выше всего! Аллилуйя! Мы все должны увидеть, что Христос — это Тот, кто намного выше всего.

В Своем вознесении и возвышении до высочайшего положения Господь получил имя, которое выше всех имен, имя, перед которым преклонится всякое колено и исповедается всякий язык. Это имя — Иисус. Кто-то, возможно, возразит, что имя Иисус было дано Ему при Его рождении. Почему же при вознесении Ему дается то же самое имя — имя, перед которым преклонится всякое колено и исповедается всякий язык? Опять-таки, имя, которое было дано Ему при рождении, не было таким официальным. При вознесении имя Иисус было сделано более официальным. До вознесения, если говорить с официальной точки зрения, имя Иисус не было выше всех имен. Именно посредством вознесения Бог возвестил всей вселенной, что имя Иисус выше всех имен.

Имя, о котором говорится в Флп. 2:9, — это, как явствует из следующего стиха, имя Иисус. Со времени вознесения Христа на земле никогда не было имени

выше, чем имя Иисус. Бог возвысил Иисуса и сделал Его Господом всех. Поэтому мы совершенно правы, когда призываем: «О Господь Иисус!» Нам нужно открыто исповедовать имя Господа. В Новом Завете ясно сказано, что мы должны призывать имя Господа (Деян. 2:21; Рим. 10:13). Благодаря Своему возвышению Господь получил имя, которое выше всякого имени. В истории никогда не было имени выше, чем имя Господа Иисуса. Высочайшим именем во вселенной, величайшим именем, является имя Иисус.

В Флп. 2:10 и 11 Павел продолжает: «Чтобы в имени Иисуса преклонилось всякое колено тех, кто на небе, на земле и под землей, и всякий язык открыто исповедал, что Иисус Христос есть Господь, во славу Бога Отца». Имя — это выражение всего, чем Господь является в своей личности и работе. Слова «в имени» означают «в сфере и элементе всего, чем Господь является».

В стихе 10 мы видим три уровня во вселенной: небо, землю и подземелье. «Те, кто на небе» — это ангелы; «те, кто... на земле» — это люди; а «те, кто... под землей» — это умершие. Придет день, когда на каждом уровне преклонят колени и исповедают, что Иисус Христос есть Господь. Открыто исповедовать, что Иисус Христос есть Господь, — значит призывать Господа (Рим. 10:9-10, 12-13). В вознесении Бог сделал Господа Иисуса как человека Господом. Поэтому всякий

язык должен исповедовать, что Он есть Господь. Это исповедание совершается во славу Бога Отца. Греческий предлог, переведенный в Флп. 2:11 как «во», употребляется для обозначения результата. Когда мы исповедуем, что Иисус есть Господь, то результатом является слава Отца.

Н. Христос как Глава над всем для церкви в вознесении

В вознесении Христос является также Главой над всем для церкви. Согласно Еф. 1:20-22, Бог привел в действие Свою безмерно великую силу «во Христе, воскресив Его из мертвых и посадив Его по правую руку от Себя в небесных пределах, намного выше всякого начальства, и власти, и силы, и господства, и всякого имени, называемого не только в этом веке, но и в будущем; и Он все подчинил Ему под ноги и дал Ему быть Главой над всем для церкви». В вознесении Бог дал Христу быть Главой над всем для церкви. Главенство Христа над всем — это дар, который Бог дал Ему. Христос получил главенство во вселенной благодаря Божьей безмерно великой силе. Ему как человеку, в Его человечестве с Его божественностью, было дано быть Главой над всем.

В Еф. 1:22 не имеется в виду, что Бог подарил Христа церкви. В этом стихе имеется в виду, что Бог подарил Христу главенство над всем. Согласно этому понятию, Бог подарил Христу

великий дар, и этим даром является главенство над всем.

В Еф. 1:22 говорится, что Бог дал Христу быть Главой над всем для церкви. Слова «для церкви» подразумевают, что происходит некая передача от вознесенного Христа к церкви, Его Телу. Все, чего Христос, Глава, достиг, и все, что Он приобрел, передается церкви. В этой передаче церковь разделяет со Христом все Его достижения: воскресение из мертвых, то, что Он посажен в Его превознесении, подчинение всего Ему под ноги и главенство над всем.

Если бы Павел закончил Еф. 1, сказав, что Бог дал Христу быть Главой над всем, вознесение Христа не имело бы никакого отношения к церкви. Однако Павел добавил важные слова: «для церкви». Это подразумевает, что все, чего Христос достиг, и все, что Он приобрел, передается церкви, Его Телу. Поскольку божественная передача происходит не раз и навсегда, церковь должна постоянно получать эту передачу. Бог воскресил Христа, посадил Его на небесах, положил все Ему под ноги и дал Ему великий дар — быть Главой над всем. Теперь все, чем Христос является в Своем вознесении, передается в церковь. Это постоянная передача в церковь вознесенного Христа с полным значением Его вознесения. Мы должны переживать эту божественную передачу каждый день.

О. Христос как Праведный в вознесении

В вознесении Христос является Праведным. В 1 Ин. 2:1б говорится: «Если кто-нибудь согрешит, то мы имеем Защитника у Отца — Иисуса Христа, Праведного». Наш Господь Иисус — это единственный праведный человек среди всех людей. Только Он вправе быть нашим Защитником, заботиться о нас в нашем грешащем состоянии и возвращать нас в праведное состояние, чтобы умиротворить нашего праведного Отца.

Вместо того чтобы говорить: «Иисуса Христа, Праведного», можно сказать: «Иисуса Христа, Того, кто прав». Иисус Христос — это, разумеется, Тот, кто прав, Правый, и только этот Правый может быть нашим Защитником у Отца, ведущим наше дело.

Христос был Праведным в Своей земной жизни, потому что Он был прав перед Богом и человеком. Сейчас, на небесах, Он по-прежнему является Праведным. Вознесенный Христос на небесах все делает праведно. Он праведно работает и служит. Если бы Он не действовал на небесах праведно, Он не мог бы находиться в Божьем присутствии. Все, что Христос сейчас делает на небесах, ходатайствуя за нас и преподнося нам жизнь как Первосвященник по чину Мелхиседека, Он делает праведно. Сегодня Его небесное служение жизни

является служением в праведности. В вознесении Он поистине является Праведным.

П. Христос как Параклет в вознесении

В вознесении Христос является Параклетом (1 Ин. 2:1). Он является Праведным, чтобы быть нашим Параклетом. Греческое слово *параклетос*, переведенное в 1 Ин. 2:1 как «Защитник», обозначает человека, которого позвали, чтобы он был рядом с другим человеком и помогал ему; отсюда — значение «помощник». Также оно обозначает того, кто оказывает юридическую помощь, или того, кто ходатайствует за кого-либо; отсюда — значения «защитник», «адвокат» и «ходатай». Кроме того, слово содержит в себе идею утешения; отсюда — значение «утешитель». Это слово перешло в другие языки и известно нам как «Параклет». Оно употребляется в Евангелии от Иоанна (14:16, 26; 15:26; 16:7) для обозначения Духа действительности как нашего Утешителя внутри нас — Того, кто заботится о нашем деле, о наших делах. В 1 Ин. 2:1 оно употребляется по отношению к Господу Иисусу как нашему Защитнику у Отца, как Тому, кто ведет наше дело, ходатайствует за нас (Рим. 8:34) и защищает нас, если мы грешим. Эти ходатайствование и защита основаны на Его умилоствлении.

Христос как наш Параклет, наш Защитник, в 1 Ин. 2:1 — это, по сути, наш духовный адвокат.

Дж. Н. Дарби в своем примечании к 1 Ин. 2:1 объясняет, что Христос как наш Защитник подобен римскому патрону, который полностью заботился об интересах своего клиента. Когда мы грешим, Отец всегда возбуждает дело против нас. Поэтому нам нужен небесный адвокат, который вел бы наше дело. Нам нужно, чтобы Господь Иисус был нашим Защитником, нашим Параклетом.

Поскольку Он пролил за нас Свою кровь, Он теперь является нашим небесным адвокатом, ведущим наше дело. Он имеет на это право, потому что Он Праведный, Тот, кто прав перед Отцом.

То обстоятельство, что Христос является нашим Защитником у Отца, а не просто у Бога, показывает, что наше дело, которое Господь ведет за нас, — это семейное дело, дело между детьми и Отцом. По сути, нашим Защитником является наш старший Брат, Сын Отца.

Божественная семья исполнена любви, но она также исполнена праведности. Поэтому в ней существуют правила, а также наказание со стороны Отца. Никогда не следует думать, что в доме Отца можно хулиганить. Наш Отец любит порядок, и в Его доме порядок должен быть намного строже, чем в человеческом суде. Однако мы, дети в доме Отца, часто бываем непослушными. Мы совершаем ошибки, нарушаем семейные правила и обижаем Отца. Поэтому нам нужно, чтобы Господь, наш старший

Брат, был нашим Защитником у Отца.

В 1 Ин. 1 мы видим, что у нас есть кровь, которая омывает нас, и верность и праведность Отца для нашего прощения и очищения. Хотя наша проблема решена посредством нашей исповеди, посредством очищения кровью и посредством прощения и очищения Отца, нам еще нужен Христос как наш Защитник у Отца и как наше умилоствление. Он Тот, кто устанавливает мир, кто умиротворяет Отца для нас. Как Тот, кто умиротворяет, Он следит за тем, чтобы все стороны: и Отец, и дети — были счастливыми и умиротворенными. Сразу же у нас появляется наслаждение общением. Такова картина, изображенная в этих стихах в Первом послании Иоанна.

Р. Христос как Первосвященник в вознесении

В Своем вознесении Христос также был сделан Первосвященником на небесах. В Евр. 4:14 говорится, что мы имеем «великого Первосвященника, прошедшего небеса, Иисуса, Сына Божьего». Господь пришел к нам от Бога посредством воплощения, а затем Он ушел от нас к Богу посредством воскресения и вознесения, чтобы быть нашим Первосвященником, вносящим нас в присутствие Бога и заботящимся о всех наших нуждах (Евр. 2:17-18; 4:15). Поэтому в Евр. 7:26 говорится: «Такой и подобал нам Первосвященник: святой, чуждый коварства, неоскверненный, отде-

ленный от грешников и ставший выше небес». В Своем вознесении Христос был введен в Свою священническую должность. Когда Он был на земле, Он не осуществлял Свое священническое служение так, как Он делает это сейчас на небесах. Как наш Первосвященник на небесах, Он вправе заботиться о нас в каждой мелочи.

В Ветхом Завете первосвященник служит прообразом Христа как нашего Первосвященника. Когда первосвященник входил в присутствие Бога во святом святых, на плечах и на груди он всегда нес имена детей Израиля перед Богом (Исх. 28:9-12, 15-30). Сегодня нашим Первосвященником является Христос, и мы находимся на Его плечах и на Его груди. Он пребывает на небесах как Первосвященник, несущий нас перед Богом. По мере того как Христос несет нас перед Богом во святом святых, Он раздает Бога в наше существо.

Будучи нашим Первосвященником, Христос заботится о нас. Он «милостивый и верный Первосвященник в том, что относится к Богу» (Евр. 2:17), Первосвященник, который может сострадать нашим слабостям (Евр. 4:15).

Христос, наш небесный Первосвященник, «который сел по правую руку от престола Величия на небесах» (Евр. 8:1), «может... до конца спасти тех, кто приступает через Него к Богу, так как Он всегда жив, чтобы ходатайствовать за них» (Евр. 7:25), заботясь

обо всех церквях и передавая в них небесное снабжение.

В Отк. 8 Христос открывается как Священник, который приносит курение на золотом жертвеннике: «Другой Ангел пришел и встал у жертвенника, имея золотую кадильницу; и дано было Ему много курения, чтобы Он принес его с молитвами всех святых на золотом жертвеннике, который перед престолом» (ст. 3). Таким образом, Христос является Священником.

Христос, как Первосвященник, заботится о светильниках и поправляет лампы для Божьего выражения (Отк. 1:13; 2:1). Эта работа включает в себя Его назидание святых и Его созидание церкви для живого свидетельства Иисуса. Заботясь о светильниках, Он также является Священником, приносящим курение Богу. Для вселенной Христос — Управляющий, но для церкви Он — Первосвященник. Вознесенный Христос на небесах сейчас живет, работает и служит как Первосвященник, который заботится обо всех святых и обо всех церквях для исполнения Божьего вечного замысла.

С. Христос как крышка умилостивления в вознесении

В вознесении Христос является также крышкой умилостивления. В Рим. 3:25 говорится, что Бог открыто поставил Христа «как место умилостивления через веру в Его кровь». Греческое слово *хиластерион*, переведенное здесь как «место умилостив-

ления», — это не то же самое слово, что *хиласмос* в 1 Ин. 2:2 и 4:10 и *хиласкомой* в Евр. 2:17. *Хиласмос* означает «умилюющее», т.е. «умилюющая жертва». В 1 Ин. 2:2 и 4:10 Господь Иисус является умилюющей жертвой за наши грехи. *Хиласкомой* означает «умиротворять», «удовлетворять требования одной стороны, примиряя ее с другой», то есть «умилювать». В Евр. 2:17 Господь Иисус совершает умилювание за наши грехи, чтобы примирить Бога с нами, удовлетворив Его праведные требования к нам. Но *хиластерион* — это место умилостивления. Поэтому в Евр. 9:5 этим словом обозначается крышка ковчега в святом святых. В Исх. 25:16-22 и Лев. 16:12-16 Септуагинта тоже обозначает этим словом крышку ковчега. В ковчеге находился закон Десяти заповедей, который своими святыми и праведными требованиями обличал и осуждал грех людей, приходивших для встречи с Богом. Однако крышка ковчега, окропляемая умилюющей кровью в День умилостивления, полностью покрывала все это положение со стороны грешника. Таким образом, на этой крышке Бог мог встречаться с теми, кто нарушил Его праведный закон, и Он мог делать это не вступая, что касается Его правления, в противоречие со Своей праведностью и даже находясь под наблюдением херувимов, на которых покоилась Его слава и которые осеняли

крышку ковчега. Умилоостивительная жертва, предызображавшая Христа, удовлетворяла все требования Божьей праведности и славы. В результате Бог мог пройти мимо человеческих грехов, которые были в то время. Более того, Богу приходилось делать это, чтобы показать Свою праведность. Вот что имеется в виду в Рим. 3:25. Поэтому в Рим. 3:25 употребляется слово *хиластерион*, чтобы открыть, что Христос — это место умилоостивления, крышка умилоостивления, которую Бог открыто поставил, чтобы показать Свою праведность в том, что Он проходил мимо грехов ветхозаветных святых, потому что Христос, как умилоостивительная жертва, совершил на кресте полное умилоостивление за их грехи и полностью удовлетворил требования Божьей праведности и славы.

Мы хотим подчеркнуть следующее: в Своем вознесении Христос является тем местом, той крышкой умилоостивления, на которой Бог встречается с нами. В Евр. 4:16 это место названо престолом благодати. Престол благодати — это крышка ковчега, которую Христос окропил кровью, пролитой Им на кресте для нашего искупления. Будучи окроплена Его искупительной кровью, крышка ковчега стала крышкой умилоостивления, местом, где Бог может встречаться с нами и где мы можем наслаждаться Его благодатью во всей полноте.

Т. Христос как Служитель истинной (небесной) скинии в вознесении

В Евр. 8:2 говорится, что вознесенный Христос является «Служителем святилищ — скинии истинной, которую установил Господь, не человек». Будучи служителем истинной (небесной) скинии, Христос раздаёт небо (небо — это не только место, но и состояние жизни) в нас, чтобы у нас были небесные жизнь и сила, благодаря которым мы живём на земле небесной жизнью, как и Он жил небесной жизнью, когда был здесь.

Небесный Христос служит в скинии, которую установил Господь, а не человек. Эта скиния, это святилище, находится на третьем небе, где расположено небесное святое святых. Небесное святое святых, в котором Христос служит для нас, соединено с нашим духом. Служение Христа на небесах удовлетворяет нашу нужду. С небес Христос преподносит Себя нам как пищу, как наше жизненное снабжение, раздавая Себя. Удовлетворяя наши нужды, наш Служитель осуществляет Божье домостроительство.

Все, что Христос осуществляет как небесный Служитель, Он применяет как Дух. Все, что Он преподносит, передается в наш дух. Поскольку Господь на небесах и Дух в нашем духе — одно, между небесами и нашим духом происходит постоянная передача, так что все, что

происходит там, сразу же применяется здесь.

Необходимое нам снабжение приходит от Христа, который является и Господом на небесах, и Духом внутри нас. Он ходатайствует за нас, заботится о нас. Сейчас мы можем переживать Его во всех Его функциях как вознесенного Христа. В частности, будучи небесным Служителем, Он передает то, что нам нужно, от Бога Отца, являющегося источником, в наш дух, чтобы снабжать и поддерживать нас. Так происходит раздаяние Троидного Бога в наше существо.

У. Инаугурация Христа

Рассматривая все вышеперечисленные пункты, мы видим истинное значение вознесения Христа. Вознесение Христа в действительности является инаугурацией Христа. Президент Соединенных Штатов, после того как его выбрали, официально вступает в должность только со дня своей инаугурации. По закону он должен пройти инаугурацию. До инаугурации он избран как президент, но не является президентом официально. Официально он становится президентом Соединенных Штатов только со дня инаугурации.

1. Спаситель

В день Своего рождения Иисус был нашим Спасителем, но это было неофициально. Инаугурация еще не состоялась. Даже после того как Христос был распят и воскрешен из мертвых, это

еще не было объявлено всей вселенной. Бог сделал это объявление только в тот день, когда Иисус был возвышен Божьей десницей до высочайшего места во вселенной. Именно тогда Бог ввел Христа в Его должность.

До этого дня инаугурации и даже до сорока дней, которые Господь провел с учениками после Своего воскресения, у Иисуса было тайное вознесение. Утром в день Своего воскресения Он ушел к Отцу. В Ин. 20 сказано, что утром в день воскресения Мария Магдалина хотела коснуться Его, но Господь сказал ей: «Не касайся Меня, ибо Я ещё не взойшёл к Отцу; а иди к Моим братьям и скажи им: Я восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему и Богу Моему и Богу вашему» (ст. 17). Затем вечером того же дня Он открыто показал ученикам Свои руки и бок и попросил учеников потрогать их (Лк. 24:39). Следовательно, в этот же день у Него было тайное вознесение к Отцу. Вот почему Он велел Марии сказать Его братьям, что Он восходит к Своему Отцу. Но это вознесение было тайным. Его никто не видел.

Сорок дней спустя у Иисуса было открытое вознесение. Оно было открыто для всей вселенной. Все ученики видели, как Иисус был вознесен и как ангелы объявили, что Он вернется таким же образом. Именно это объявленное вознесение было инаугурацией Иисуса. Посредством Своего вознесения Иисус был введен в Свою должность. Тогда

все стало официальным. Он стал официальным Спасителем.

Бог объявил небесам, земле и даже неверящим иудеям, что Иисус Назарянин официально назначен Богом быть их Спасителем. Поэтому Он имеет от Бога власть дать Израилю покаяние и прощение грехов. «Бог наших отцов воскресил Иисуса, которого вы умертвили, повесив на дереве. Его Бог возвысил к Своей правой руке как Вождя и Спасителя, чтобы дать Израилю покаяние и прощение грехов» (Деян. 5:30-31). Аллилуйя! Наш Спаситель — это не тайный Спаситель. Сегодня наш Спаситель — это официальный Спаситель. Он был официально введен в должность во всей вселенной.

2. Господь

Теперь мы знаем значение вознесения Христа. Оно было Его официальной инаугурацией. Прежде всего, Он был сделан Господом. Как Бог, до Своего воплощения Господь Иисус уже был Господом. Но после Своего воплощения этот Бог стал человеком. Бог был Господом, но человек — нет. Однако Господь стал человеком, и этот человек был распят на кресте, погребен и воскрешен из мертвых. Именно тогда человек Иисус стал Господом. Чтобы Господом был Бог, не требуется никакой инаугурации. Но чтобы сделать Господом маленького человека из незаметного городка в презираемой стране, необходима настоящая инаугурация. Он был

сделан Господом не как Бог. Как Бог, Он уже был Господом. Теперь этот человек из Назарета был введен в должность Господа всех.

Петр, проповедуя в день Пятидесятницы, сказал: «Итак, пусть твердо знает весь дом Израиля, что Бог сделал Его и Господом, и Христом, — этого Иисуса, которого вы распяли» (Деян. 2:36). Петр проповедовал Христа не только как Спасителя, но и как Господа всех. До вознесения он никогда не осознавал, что Иисус был настолько велик. Благодаря вознесению он осознал, что тот самый человек Иисус, за которым он следовал три с половиной года, был введен в должность Господа всех!

3. Христос

Петр также возвестил в день Пятидесятницы, что Иисус есть Христос. Он был сделан Господом и Христом. В Мф. 16 Петр уже говорил, что Иисус есть Христос. «И Симон Пётр сказал в ответ: Ты Христос, Сын живого Бога» (Мф. 16:16). Однако тогда Иисус не был Христом официально. Слово «Христос» означает «помазанник», а быть помазанным в Библии означает быть назначенным. Бог помазал этого человека, и это значит, что Бог назначил Его. Христос был помазан и назначен Богом. Это назначение стало официальным благодаря вознесению Христа. Посредством вознесения Бог официально назначил Иисуса Христом.

Христос был помазан и назначен исполнить вечный замысел Бога, состоящий в том, чтобы создать Его храм, Новый Иерусалим. Слава Господу! Бог назначил Иисуса сделать это, и Его вознесение сделало это назначение официальным. Когда Иисус был вознесен на высоту, Бог сделал это назначение официальным. Тем самым Бог заявил всей вселенной, что это Тот, кого Он назначил исполнить Его вечный план. Так Иисус официально стал Божьим Христом в вознесении.

4. Начинатель

Но это еще не все. Он был также сделан Вождем, то есть Начинателем, Основоположником. Все, что относится к старому творению, стало для Бога старым и бесполезным. Но у Бога есть новое творение, где все является новым. Благодаря Своему вознесению Иисус был введен в должность Начинателя всего нового. Он не только Начинатель жизни — Он Начинатель всего.

Предположим, мы пришли бы к Иеремии и попросили бы его объяснить нам, что значит быть членом Христа. Он ответил бы, что он просто не знает. Если бы мы спросили то же самое у Моисея, он тоже не знал бы ответа. А если бы спросили у Адама, что значит быть апостолом, он даже не понял бы, о чем мы говорим. Дело в том, что апостол — это что-то новое. Благовестник — это что-то новое. Член Христа —

это что-то новое. В Ветхом Завете ничего этого не было.

Сегодня в церковной жизни очень много нового. Начало всему этому новому дал Христос. Бог ввел Христа в должность Начинателя множества новых вещей. В Послании к Ефессянам есть множество терминов, обозначающих множество новых вещей. Илия, Давид, Моисей и Адам не знали ничего из этого, а сегодня даже самые маленькие среди нас знают все это. Вот почему Иисус сказал ученикам, что малейший в царстве больше, чем те, кто в Ветхом Завете (Мф. 11:11). Мы больше, чем Моисей, Давид или Илия. Они были в Ветхом Завете, до того как пришел новый Начинатель. Пришедший после них Иисус был введен в должность Основоположника, Начинателя, начинающего множество новых вещей. Аллилуйя!

Однажды Андрей привел своего брата Петра к Господу Иисусу. Господь Иисус сразу же сказал Симону, что его имя — Кифа, что значит «камень». Это было что-то новое. В Божьем старом творении каждый человек был сделан из глины. Но в Божьем новом творении Христос начинает что-то другое. Мы должны быть камнем, потому что Христос Сам является камнем. Позже Петр сказал: «Это камень, презренный вами, строителями, который стал главой угла. И нет ни в ком другом спасения, ибо нет и иного имени под небом, данного среди людей, которым мы должны быть спасены» (Деян. 4:11-12). Иисус

был камнем, и поэтому Он всех нас сделал камнями. Это что-то новое. Он Начинатель. Он Основоположник.

В Ветхом Завете не найдется стиха, где говорилось бы, что мы должны принимать Христа в себя как все для нас. Но Иисус пришел с чем-то новым. Он сказал, что Он хлеб жизни и что тот, кто ест Его, будет жить Им (Ин. 6:35, 57). Это действительно что-то новое. От Адама до Иоанна Крестителя не было ни одного съедобного человека. Но теперь приходит Иисус и говорит, чтобы мы ели Его. Он настоящий Начинатель. Он сказал нам, чтобы мы не только ели Его, но также приходили и пили Его: «А в последний день, великий день праздника, Иисус встал и воскликнул: Если кто-нибудь жаждет, пусть приходит ко Мне и пьет» (Ин. 7:37). Это тоже нечто совершенно новое.

Господь Иисус положил начало всему новому и передал все это новое церкви. Но церковь деградировала и в конечном итоге все потеряла. Поэтому бедная церковь вернулась к тому старому, что было в Ветхом Завете, — в основном, к доктринам и пророчествам. Но мы сегодня в Господнем восстановлении должны вернуться к началу. Господь Иисус — Основоположник Своего восстановления. Он Начинатель. Господне восстановление начато не нами. Оно начато Им!

Сегодня Господь говорит нам, чтобы мы снова начали есть Его, пить Его и дышать Им. Эти вещи являются новыми не только для

Моисея и Илии, но даже для многих христиан. Но начаты они исключительно Господом Иисусом. Он был и до сих пор является Начинателем, и этот Начинатель был введен в должность при Своем вознесении. Он был сделан Господом, Тем, кто назначен, и Начинателем, или Основоположником, Вождем.

5. Глава над всем для церкви

Иисус был введен в должность Спасителя, Господа, Христа, Начинателя. Кроме того, Он был введен в должность Главы над всем. «И Он всё подчинил Ему под ноги и дал Ему быть Главой над всем для церкви, которая есть Его Тело, полнота Того, кто наполняет всё во всём» (Еф. 1:22-23). Христос — это Глава, который возглавляет все. Я могу привести в качестве примера собственное тело. Может показаться, что мое тело поддерживают две ноги, но, если отрезать голову, тело упадет. Мое тело держат не две ноги, а голова.

Человек Иисус был назначен Главой над всем. Если бы мы убрали Христа как Главу, вся вселенная развалилась бы. Он возглавляет всю вселенную, но не просто чтобы поддерживать ее существование. Нет, Христос является Главой над всем *для церкви*. Он возглавляет все, чтобы произвести и построить церковь, которая будет Божьим вечным жилищем.

Однажды после собрания в одном городе ко мне подошла женщина и стала упрекать меня

за то, что я слишком много говорю о церковной жизни и недостаточно говорю о семейной жизни. Я сказал ей, что про семейную жизнь она уже знает и про нее мне уже не нужно ничего ей рассказывать. Я сказал, что на самом деле ей нужна церковная жизнь. Я понимаю, что кто-то может возразить, что для церковной жизни нужна надлежащая семейная жизнь. В некотором смысле, я с этим согласен, но, чтобы иметь надлежащую семейную жизнь, необходимо иметь надлежащую

церковную жизнь. Если вы говорите, что церковная жизнь требует семейной жизни, то я хочу сказать, что семейная жизнь еще больше нуждается в церковной жизни. Почему сегодня редко встречается надлежащая семейная жизнь? Просто потому, что неизвестна церковная жизнь. У каждого, кто по-настоящему знает надлежащую церковную жизнь, будет надлежащая семейная жизнь. Господь Иисус был введен в должность главы над всем не для семьи, а для церкви.

У. Л.

(В последующих номерах «Потока» мы продолжим рассмотрение объективной истины о Христе в Его воплощении, человеческой жизни, смерти, воскресении, вознесении, воцарении, небесном служении, втором пришествии и вечности в будущем.)

ЧАСТЬ ВТОРАЯ

В этой части мы продолжим рассмотрение того, чем Христос является в Своей личности для верующих. Мы закончим откровение о том, чем Христос является в божественном управлении. Также мы начнем рассматривать всестороннее откровение о полном спасении Христа в его юридическом и органическом аспектах и то, как верующие переживают каждый из этих аспектов.

5. Тот, кто производит Божий суд

Откровение — это книга суда, и в Отк. 8:3-5 Христос раскрыт как Тот, кто производит Божий суд. В стихе 3 говорится: «Другой Ангел пришел и встал у жертвенника, держа золотую кадильницу; и дано было Ему много курения, чтобы Он принес его с молитвами всех святых на золотом жертвеннике, который перед престолом». Этим другим Ангелом

является Христос — не обычный ангел, а особый Ангел. В управлении Божьим судом на земле Христос — это Ангел, занимающий положение Того, кто послан Богом. Здесь Христос появляется как другой Ангел, который осуществляет Божье управление землей, служа Богу в качестве Первосвященника молитвами Своих святых. Принося молитвы Своих святых Богу, Христос добавляет к ним Свое курение.

Поэтому в стихе 4 говорится, что «дым курения поднялся с молитвами святых из руки Ангела перед Богом». Выражение «дым курения» показывает, что курение сжигается для Бога вместе с молитвами святых. Это подразумевает, что молитвы святых благодаря добавленному к ним курению становятся действенными и угодными Богу.

Далее, в стихе 5, говорится: «Ангел взял кадильницу, и наполнил ее огнем жертвенника, и бросил на землю; и были громы, и голоса, и молнии, и землетрясение». Это подразумевает ответ на молитвы святых, особенно на молитвы в Отк. 6:9-11 и Лк. 18:7-8. Судя по всему, это молитвы о суде над землей, противящейся Божьему домостроительству. Ответом на молитвы святых является произведение Божьего суда над землей. Бросить огонь на землю — значит произвести Божий суд над землей. Поэтому громы, голоса, молнии и землетрясение происходят как знамения того, что Христос производит Божий суд.

6. Тот, кто владеет морем и сушей

Кроме того, в божественном управлении Христос является Тем, кто владеет морем и сушей. В Отк. 10:1-7 показано видение того, как Христос приходит завладеть землей. В стихе 2 говорится: «Он поставил Свою правую ногу на море, а левую — на сушу». Поставив Свои ноги на море и на сушу, Христос ступил на них, а это означает, что Он завладел

ими (Пс. 8:7; ср. Втор. 11:24; Ис.Н. 1:3). Христос приходит завладеть землей. Только Он достоин открыть свиток Божьего новозаветного домостроительства, и только Он имеет право завладеть землей.

7. Тот, кто провозглашает суд над Вавилоном Великим

Согласно Отк. 18:1 и 2, Христос — это Тот, кто провозглашает суд над Вавилоном Великим. В стихе 1 говорится: «Я увидел другого Ангела, сходящего с неба, имеющего великую власть; и земля была освещена Его славой». Этим другим Ангелом является Христос, который сходит с неба и славой которого освещена земля. При Своем явлении для суда над Вавилоном Великим Христос придет как Ангел, посланный Богом. В Отк. 10:1 Христос облечен в облако, в 14:14 Он сидит на облаке, но в 18:1 Его слава сияет над землей, из чего видно, что Его возвращение на землю ближе, чем пришествие, о котором говорится в 10:1 и 14:14. Христос тайно сойдет с неба на облаке, затем Он открыто придет на облаке, и в конечном итоге Он засияет над землей, чтобы уничтожить Вавилон Великий, город Рим, с помощью Своей великой власти. В этот момент Он полностью завладеет землей, и земля станет Его царством (Отк. 11:15). Таким образом, суд над Вавилоном Великим будет происходить при явлении Христа.

Как Тот, кто провозглашает суд над Вавилоном Великим,

Христос говорит: «Пал, пал Вавилон Великий! И стала она жилищем бесов, и приютом всякого нечистого духа, и приютом всякой нечистой и ненавистой птицы» (ст. 2). В Отк. 14:8 ангел сказал: «Пал, пал Вавилон Великий», а в 18:2 те же слова восклицает Христос. Отсюда видно, что у Вавилона будет два падения: падение религиозного Вавилона и падение материального Вавилона. Падение религиозного Вавилона произойдет в начале великой скорби, а падение материального Вавилона случится в конце великой скорби. В 18:2 Христос провозглашает суд над материальным Вавилоном, а не религиозным Вавилоном, потому что этот город безобразен и отвратителен в Божьих глазах.

8. Судья верующих у судного престола

Определенные стихи в Новом Завете открывают, что Христос является Судьей верующих у судного престола. «Все мы должны быть явлены перед судным престолом Христа, чтобы каждый получил то, что сделал посредством тела, соответственно тому, что он делал, будь то хорошее или плохое» (2 Кор. 5:10). У судного престола Христос будет судить Своих верующих не в отношении их вечного спасения, а в отношении их устроительной награды. Поэтому, пока мы еще в теле, мы должны делать посредством него что-то угодное Господу, чтобы

Господь наградил нас при Своем пришествии.

Суд во 2 Кор. 5:10 — это не вечный суд Божий, упомянутый в Рим. 2:2, 3, 5, 16 и 3:8, который будет осуществлен в основном у великого белого престола, описанного в Отк. 20:11-15. Вечный суд у белого престола состоится после тысячелетия, будет производиться над всеми мертвыми неверующими и осудит их на вечное наказание в огненном озере. Суд у судного престола Христа будет производиться над жизнью и работой верующих и определит, что получают верующие: награду за хорошее или утрату за плохое.

В Рим. 14:10 Павел говорит: «Все мы предстанем перед судным престолом Божьим». Вечный суд у белого престола состоится после тысячелетия, будет производиться над всеми мертвыми неверующими и осудит их на вечное наказание в огненном озере. Однако суд у судного престола Божьего, то есть у судного престола Христа во 2 Кор. 5:10, будет проводиться до тысячелетия, сразу после возвращения Христа (1 Кор. 4:5; Мф. 16:27; 25:19; Лк. 19:15), и при этом суду подвергнутся жизнь и работа верующих (Отк. 22:12; Мф. 16:27; 1 Кор. 4:5; 3:13-15; Мф. 25:19; Лк. 19:15). Этот суд не имеет ничего общего со спасением верующего, поскольку каждый, кто явится к судному престолу Божьему, уже будет спасен. Этот суд рассмотрит жизнь и работу верующих после того, как они были спасены, и определит награду верующего в

тысячелетнем царстве (Мф. 25:21, 23; Лк. 19:17, 19; Отк. 22:12; Лк. 14:14; 2 Тим. 4:8). Верующие предстанут перед Господом Иисусом у Его судного престола, чтобы дать отчет о своей жизни и работе.

В 1 Кор. 4:5 говорится: «Не судите ничего прежде времени, пока не придет Господь, который и осветит скрытое во тьме, и выявит намерения сердец, и тогда каждому будет хвала от Бога». В этом стихе тоже показано, что Христос будет Судьей верующих. Если мы рассмотрим этот стих в контексте, мы поймем, что здесь Павел говорит, что его проверяет Господь и что мы должны предоставить суд Ему. Христос будет судить нас в день Своего явления. Если мы поступали правильно, мы получим хвалу от Бога.

В 1 Кор. 3:13 Павел говорит: «Дело каждого станет явным; ибо тот день обнаружит его, потому что оно открывается огнем, и сам огонь испытает дело каждого, каково оно». Под «тем днем» здесь понимается день второго пришествия Христа, когда Он будет судить Своих верующих. Огонь — это огонь Господнего суда (Мал. 3:2; 4:1; 2 Фес. 1:8; Евр. 6:8), который сделает явным дело каждого верующего, а также испытает и проверит его дело. Любое дело из дерева, травы и соломы (1 Кор. 3:12) не сможет выдержать эту проверку и будет сожжено. Чтобы дело осталось (ст. 14), оно должно быть из золота, серебра и драгоценных камней. Такое дело принесет награду от Господа, кото-

рый вернется и произведет Свой суд. Награда Христа основана на деле верующего после того, как он был спасен. Это не то же самое, что спасение, которое основано на вере в Господа и в Его искупительную работу.

9. Царь царей и Господь господ, который побеждает Антихриста

В Отк. 19:11-21 мы видим Христа как Царя царей и Господа господ, который побеждает Антихриста. В стихе 11 говорится: «Я увидел открывшееся небо, и вот, белый конь и Тот, кто сидит на нем, называемый Верный и Истинный, и Он в праведности судит и воюет». Христос будет верен в том, чтобы уничтожить Антихриста, и истинен в том, чтобы осуществлять Божье домостроительство. Он будет судить и сражаться в праведности; даже суд Он будет производить сражаясь. Когда Христос придет судить Антихриста, Антихрист будет вести себя в высшей степени бунтарски. Поэтому Христу придется сражаться, чтобы подавить этот бунт и произвести над ним суд в праведности. Когда Он будет судить сражаясь, это не только будет происходить согласно праведности, но и будет поддерживать праведность.

Как Тот, кто побеждает Антихриста, Христос назван Словом Божьим (ст. 13). Слово Божье — это определение, объяснение и выражение Бога. Будучи Словом Божьим, Христос говорит за Бога не только тем, что вкладывает

жизнь как благодать в Божьих избранных людей, но и тем, что производит Божий суд над Антихристом и его последователями. Даже сражаясь, Господь говорит за Бога и выражает Бога. Бог праведен и всевластен. Кроме того, Он является Богом порядка и не может терпеть беспорядок и бунт. Сражаясь против Антихриста, Христос будет провозглашать, что Бог всевластен, праведен и привержен порядку, что Бог выше всех и что Он не потерпит бунта против Своей власти. Борьба Христа против Антихриста, таким образом, будет заключаться в могущественном говорении. Оно объявит Сатане, Антихристу, лжепророку и всей вселенной, что Бог всевластен и что никто не может бунтовать против Него.

В Отк. 19:15 говорится: «Из Его уст исходит острый меч». Когда Господь Иисус придет сражаться против Антихриста, Ему понадобится только сказать слово. Господь сражается именно таким образом. Антихрист, несомненно, будет использовать самое современное оружие, но Христос победит его острым мечом, всемогущим словом, исходящим из Его уст.

В Отк. 19:16 сказано: «На одежде и на бедре у Него написано имя: Царь царей и Господь господ». Из того, что это имя будет написано на одежде и на бедре у Христа, видно, что оно будет открыто явлено и известно всем. Одежда обозначает качества Христа, особенно Его праведность в Его человечестве, а бедро обозна-

чает Его стойкую силу, Его устойчивость. Его титул «Царь царей и Господь господ» явлен в Его праведности и устойчивости.

В Отк. 19:19 говорится о врагах Христа: «Я увидел зверя и земных царей и их воинства, собранные, чтобы вести войну с Тем, кто сидит на коне, и с Его воинством». Враги Христа — это зверь, то есть Антихрист (несомненно, он включает в себя своего пособника, лжепророка), и земные цари и их воинства. К земным царям в первую очередь относятся десять царей, подчиненных Антихристу (Отк. 17:12-14), а воинства включают в себя двести миллионов кавалеристов от восхода солнца (Отк. 9:16; 16:12).

В Отк. 19:20 и 21 мы видим победу Христа над Антихристом и его воинствами. «Схвачен был зверь и с ним лжепророк... Эти двое были брошены живыми в огненное озеро, горящее серой» (ст. 20). Антихрист и лжепророк первыми погибли в огненном озере. Все остальные будут убиты «мечом, исходящим из уст Того, кто сидит на коне» (ст. 21). Таков Христос в божественном управлении как Царь царей и Господь господ, который побеждает Антихриста.

10. Судья живых

В божественном управлении Христос является Судьей живых. «Отец и не судит никого, а весь суд отдал Сыну» (Ин. 5:22). Как Сын Божий (Ин. 5:25), Христос может животворить (Ин. 5:21), а как Сын Человеческий, Он мо-

жет производить суд. Поскольку Христос — человек, Он имеет полное право судить человека. В Рим. 2:16 говорится: «Бог будет судить скрываемое людьми... через Иисуса Христа». Отец «дал Ему власть совершать суд, потому что Он Сын Человеческий» (Ин. 5:27). Кроме того, Отец отдал весь суд Сыну, «чтобы все почитали Сына, как почитают и Отца» (Ин. 5:23). Сын будет судить справедливо согласно воле Отца (Ин. 5:30). В вопросе суда Он един с Отцом.

В Деян. 17:31 говорится, что Бог «установил день, в который Он будет судить мир по праведности посредством человека, которого Он определил, представив всем доказательство — воскресив Его из мертвых». Днем, который Бог установил для суда над миром, будет день, когда Христос будет судить живых с престола Своей славы перед тысячелетием (Мф. 25:31-36); вероятно, сюда не входит день, когда Он будет судить мертвых у великого белого престола после тысячелетия (Отк. 20:11-15). Согласно Деян. 10:42, Христос определен Богом «быть Судьей живых и мертвых». Он будет Судьей мертвых после тысячелетия у великого белого престола. Во 2 Тим. 4:1 и 1 Пет. 4:5 тоже говорится, что Христос будет судить и живых, и мертвых. День в Деян. 17:31 — это конкретно тот день, когда Христос будет судить живых, потому что в этот день Он будет судить «мир», к которому, строго говоря, относятся только живые люди. Этот день

Христово суда над землей наступит с Его возвращением. Он определен Богом совершить этот суд, и то, что Бог воскресил Его из мертвых, является убедительным тому доказательством.

11. Царь, который будет царствовать над землей в тысячелетии и в вечности

В Отк. 20:4 и 6 открывается, что Христос с победителями будут царствовать над народами тысячу лет в грядущем веке, а в Отк. 11:15 раскрывается, что при возвращении Христа царство мира станет царством нашего Господа и Его Христа, и Он будет царствовать во веки веков. Благодаря всем этим стихам мы можем увидеть, что Христос как Божий Управляющий будет Царем, который будет царствовать над землей в тысячелетии и в вечности. В грядущем веке и в вечности Христос будет Повелителем над всеми народами земли в божественном управлении.

12. Судья всех мертвых

В божественном управлении Христос будет Судьей не только живых, но и всех мертвых (Деян. 10:42; 2 Тим. 4:1). Как описано в Отк. 20:11-15, Христос будет судить мертвых у великого белого престола после тысячелетия. В Отк. 20:11 говорится: «Я увидел великий белый престол и Того, кто сидел на нем, от лица которого бежали земля и небо, и не нашлось им места». Слово «белый» здесь означает «праведный», из чего видно, что великий престол

Господа, предназначенный для Его суда, праведен. Местоимение «Тот» относится к Господу Иисусу, потому что Бог Отец отдал весь суд Сыну и поставил Его быть Судьей живых и мертвых.

Далее, в Отк. 20:12, говорится: «Я увидел мертвых — великих и малых, — стоящих перед престолом, и были раскрыты свитки; и был раскрыт другой свиток, который есть книга жизни. И мертвые были судимы согласно тому, что написано в свитках, по их делам». Слово «стоящих» показывает, что мертвые воскрешены. Это воскресение неверующих, воскресение суда, после тысячелетия (Ин. 5:28-29; 1 Кор. 15:23-24). Неверующие мертвые будут судимы согласно тому, что написано в свитках. В этих свитках записаны дела и поступки неверующих, согласно которым они будут судимы. В другом раскрытом свитке, в книге жизни, записаны имена верующих (Отк. 13:8; 17:8; Лк. 10:20). Неверующие будут судимы согласно тому, что написано в свитках, по своим делам. Все, что было ими сказано

и сделано, будет написано в этих свитках.

В Отк. 20:15 говорится: «Если кто-то не был найден записанным в книге жизни, он был брошен в огненное озеро». Гибнущие неверующие будут судимы согласно свиткам, в которых записаны их дела (ст. 12-13), но в огненное озеро они будут брошены согласно книге жизни. Отсюда видно, что они осуждены Господом из-за их злых поступков, но погибнут они из-за своего неверия, поскольку их имена не записаны в книге жизни. Неверие в Господа Иисуса — это единственный грех, по причине которого люди гибнут (Ин. 16:9).

В этом сообщении мы увидели все, чем Христос является в Божьем домостроительном управлении. Эти аспекты Христа удивительны; мы не в силах насладиться ими и постигнуть их во всей полноте. Некоторые из этих аспектов Христа входят и в божественное раздаяние. Если мы позволим Христу раздавать в нас Себя со всем Своим неисследимым богатством, это раздаяние будет включать в себя то, чем Он является в божественном управлении.

У. Л.

(На этом общении о том, чем Христос является в Своей личности для верующих, и о том, как можно субъективно принимать всеобъемлющего Христа, переживать Его и наслаждаться Им, заканчивается.)

БОЖЬЕ ПОЛНОЕ СПАСЕНИЕ

1. У БОЖЬЕГО ПОЛНОГО СПАСЕНИЯ ЕСТЬ ДВА АСПЕКТА: ЮРИДИЧЕСКИЙ И ОРГАНИЧЕСКИЙ

У Божьего полного спасения есть два аспекта: юридический и органический. Понять, что значит «органический» и что значит «юридический», не так просто. Однако когда мы говорим «юридический», мы понимаем, что это как-то связано с законом, а когда мы говорим «органический», мы понимаем, что это как-то связано с жизнью. Таким образом, у Божьего полного спасения есть и юридический аспект — аспект, связанный с законом, и органический аспект — аспект, связанный с жизнью.

Мы все знаем, что Бог так возлюбил людей в мире, что отдал им Своего едиnorodного Сына, чтобы они имели вечную жизнь (Ин. 3:16). Бог отдал Своего едиnorodного Сына людям в мире, чтобы они, уверовав в Него и приняв Его, получили вечную жизнь. В вечности у Бога было благоволение, Его сердечное желание, быть единым с человеком и даже сделать человека таким же, как Он, чтобы человек принадлежал к тому же биологическому виду. Поэтому при сотворении человека Он сотворил человека по Своему образу и подобию, чтобы человек стал сосудом, содержащим в себе Бога. Он сотворил растения и животных каждое по роду своему, однако, когда Он творил человека, Он сотворил его по Своему образу и подобию (Быт. 1:11-12, 20-21, 24-27). Образ — это нечто внутреннее, а подобие — нечто внешнее.

В Новом Завете Бог пришел, чтобы возродить человека Собой

как жизнью. В Ин. 1:12 говорится: «А всем, которые приняли Его, им Он дал власть стать детьми Божиими, — тем, кто верит в Его имя». Когда мы становимся детьми Божиими, у нас появляются Божья жизнь и природа. Намерение Божьего сердца состоит в том, чтобы сделать нас такими же, как Он, чтобы мы были в точности подобны Ему не только по внутреннему образу и внешнему подобию, но и по Его жизни и природе. У нас, Божьих возрожденных людей, есть Божья жизнь (1 Ин. 5:11-12), а также Божья природа (2 Пет. 1:4). Это по-настоящему драгоценно.

Однако сотворенный Богом человек согрешил и пал, последовав за Сатаной; таким образом, человек нарушил Божью праведность. Бог так возлюбил людей в мире, что даже захотел при помощи Своей жизни сделать человека таким же, как Он. Однако человек был соблазнен Сатаной и, совершив грех, стал падшим; таким образом, человек нарушил праведность Бога. Человек нарушил не благодать Бога и не любовь Бога, а праведность Бога. Согласно всем святым Писаниям, Божья праведность — это принцип, которому Бог следует во всем, что Он делает. Все, что Бог делает, праведно, и Его праведность, будучи основанием Его престола (Пс. 88:15), является самой строгой праведностью. Таким образом, мы видим здесь две вещи: Божью любовь и Божью праведность. Согласно Своей любви Бог хочет сделать человека

таким же, как Он. Однако человек согрешил и нарушил Божью праведность. Божья праведность строга; все, что Бог хочет сделать для человека, должно удовлетворять требованию Его праведности. Все, чего требует праведность, становится законом. Поэтому Библия показывает нам, что после того как Бог сотворил человека и человек пал, через какое-то время Бог пришел и дал человеку закон. Закон Бога был написан и узаконен согласно Его праведности. Поскольку Бог праведен, каждое положение узаконенного Им закона является праведным и каждое положение является праведным требованием; поэтому закон становится законом праведности (Рим. 8:4А; 9:31).

Таким образом, в отношении всего, что Бог хочет сделать для человека согласно желанию Своего сердца, существует большая юридическая потребность. Все, что Бог хочет сделать для человека органически согласно Своей жизни, требует, чтобы Бог искупил падших грешников юридически согласно Своему праведному требованию. Божья праведность требует, чтобы Бог искупил грешников. Божья праведность как бы говорит Богу: «О Бог, это хорошо, что Ты любишь их, и это хорошо, что Ты хочешь многое осуществить в них органически. Но сначала Ты должен искупить их, чтобы удовлетворить требования Твоего праведного закона». Это искупление. Искупив грешников юридически, Бог может делать все, что пожелает, Своей

жизнью органически согласно желанию Своего сердца. Слова «все, что пожелает» звучат не очень положительно. Как можно говорить, что Бог может делать все, что пожелает? Но это действительно так — благодаря Своему искуплению сегодня наш Бог может делать все, что пожелает. Если Он хочет спасти грабителя, Он может это сделать; если Он хочет спасти проститутку, Он может это сделать и это. Поэтому в Библии мы видим, как спасается грабитель (Лк. 23:39-43) и как спасаются блудницы (Мф. 21:31-32; ср. Лк. 7:37; Ин. 4:17-18). Сегодня Бог действительно может делать все, что пожелает. Таким образом, Божье полное спасение включает в себя искупление, которое требуется юридически, и спасение, которое совершается посредством Божьей жизни органически. Нам нужно понимать разницу между этими тремя вещами: Божьим искуплением, которое является юридическим; Божьим спасением, которое является органическим; и Божьим полным спасением, которое сочетает в себе Божье искупление и Божье спасение.

А. Сатана следит за Богом

Бог согласился позволить сотворенному Им высшему ангелу (Иез. 28:13-14) взбунтоваться против Него вместе с группой ангелов и стать Его противником. Таким образом Сатана стал «опозиционной партией» во вселенной, которая занимается, в частности, тем, что наблюдает за

Богом и противостоит Богу. Библия говорит нам, что Сатана противостоит Богу и бунтует против Бога. Поэтому Бог осудил его, приказав, чтобы он был брошен в бездонный колодец на уничтожение (Ис. 14:12-15). Однако это наказание еще не исполнено. Приговор суда имеется, но он еще не приведен в исполнение. Поэтому Сатана еще на свободе во вселенной. Библия говорит, что Бог связал Сатану, однако насколько Он связывает Сатану — зависит от Него. Вот почему у нас так много трудностей и мучений, природных бедствий и искусственных катастроф, неудач и препятствий и т.д. Все это происходит потому, что Сатана еще здесь, он еще беспокоит нас. Бог всевластен. Он объявил приговор, согласно которому Сатана должен быть брошен в бездну, но Он не убрал Сатану сразу же. Если бы Он убрал Сатану, у Него не было бы «оппозиционной партии». Бог хочет сохранить «оппозиционную партию», чтобы доказать Свое совершенство. Без «оппозиционной партии» совершенство Бога не может быть явлено. Перед Собой Бог может делать все, что Он хочет, и как Он скажет, так и будет. Однако имеется «оппозиционная партия», которая проверяет, соответствует ли то, что Бог говорит и делает, Его праведному закону.

Кроме того, Бог даровал Своему противнику, Сатане, право присутствовать в качестве наблюдателя на совещаниях, которые Он проводит со Своими ангелами, и даже позволение критико-

вать Его действия (Иов 1:6-12; 2:1-6). Когда Бог проводил собрание со Своими ангелами, Сатана тоже пришел туда как наблюдатель. Ангелы не остановили его, потому что они знали, что ему дано такое позволение. Сатана приходил на совещания и даже делал критические замечания. В Книге Иова показано, что у Бога был разговор с Сатаной. Сатана сказал Богу: «Видишь, как живет Иов. Ты дал ему столько добра. Ты купил его, чтобы он был Твоим совершенным человеком». Бог сказал: «Хорошо, отныне Я передаю Иова тебе. Можешь делать, что хочешь, только не забирай у него жизнь». Так было не только во времена Иова — даже сегодня Сатана по-прежнему обвиняет нас перед Богом днем и ночью (Отк. 12:10).

Поэтому все, что Бог хочет сделать для человека посредством Своей жизни органически согласно Своей любви, должно также предусматривать критику Его противника, Сатаны. Для этого и требуется, чтобы спасение, которое Бог хочет совершить для человека и которое включает в себя искупление и спасение, сначала удовлетворило юридическое требование Божьей праведности.

Б. Исполнение Божьего праведного требования как средство и исполнение того, что Бог хочет совершить органически, как цель

В полном спасении Бога то, что Он делает в юридическом ас-

пекте, является средством, а то, что Он делает в органическом аспекте, является целью. В аспекте средства Бог совершил согласно Своему юридическому требованию искупление, включающее в себя прощение грехов, смывание грехов, оправдание, примирение с Богом и освящение по положению. Мы были грешниками, находящимися под Божьим осуждением, а также врагами Бога, но теперь мы прощены, омыты от своих грехов, оправданы Богом, примирены с Богом и освящены для Бога по положению. Вот что значит быть искупленным. Однако полное Божье спасение этим не ограничивается. Если вы получили только эти пять составляющих искупления, то вы получили не полное спасение, а всего лишь однобокое спасение. Первым аспектом Божьего полного спасения является юридический аспект, в результате которого нам прощены наши грехи, мы омыты от своих грехов, оправданы, примирены с Богом и освящены по положению. Эти пять составляющих дают нам право и положение, позволяющие нам войти в благодать Божью. В Рим. 5:2 говорится: «Мы... обрели... доступ в эту благодать, в которой мы стоим». Каким образом грешник может обрести доступ в Божью благодать? Должен быть исполнен юридический аспект, чтобы грешник получил прощение грехов, смывание грехов, оправдание Богом, примирение с Богом и освящение по положению. Все эти составляющие связаны со средст-

вом, правом и положением. Юридический аспект дает нам, грешникам, право и положение, позволяющие нам войти в Божью благодать и наслаждаться спасением, которое Бог совершил для нас согласно Своей жизни органически в аспекте цели (Рим. 5:10). Отсюда видно, что Бог совершил спасение, имеющее два аспекта: аспект искупления и аспект спасения. Искупление совершается юридически, а спасение осуществляется органически.

Второй аспект Божьего полного спасения — это аспект цели. В аспекте цели Бог органически осуществляет Своей жизнью спасение, включающее в себя: 1) возрождение, чтобы мы получили вечную жизнь Бога; 2) кормление, чтобы мы росли и существовали в божественной жизни; 3) освящение в нашей предрасположенности; 4) обновление в нашем разуме; 5) преобразование в нашем образе, результатом которого является 6) Божье строение; 7) сообразование с образом Божьего первородного Сына, то есть зрелость в божественной жизни; и 8) прославление, которое является завершенностью Божьего вечного домостроительства (Рим. 8:30). То, что совершается юридически, — это начальный шаг, искупление, включающее в себя пять составляющих, а то, что осуществляется органически, — это дальнейший шаг, спасение, которое отлично от искупления и включает в себя восемь составляющих. Искуп-

ление совершается юридически, а спасение осуществляется органически. Итогом восьми составляющих органического аспекта является церковь Божья, представляющая собой Тело Христова, которое завершит Новый Иерусалим, окончательную цель Божьего вечного домостроительства, то есть организм, в состав которого входят приготовленный Троиный Бог и Его возрожденные, освященные, преобразованные и прославленные избранники, соединенные и слитые воедино, чтобы быть увеличением и выражением Бога в вечности.

Приготовленный Троиный Бог и Его возрожденные, освященные, преобразованные и прославленные избранники соединятся и сольются воедино, чтобы составить организм, который будет увеличением и выражением Бога в вечности. В начале Бытия, когда Бог сотворил Адама, Адам был совершенно одинок и у него не было пары. Затем Бог взял из Адама ребро и построил из него женщину. Адам и эта женщина соединились воедино (Быт. 2:21-24). Это был прирост Адама. В Ин. 3, в главе, посвященной возрождению, Иоанн сказал: «У кого есть невеста, тот жених» (ст. 29). Жених — это Христос, а невеста — это живое сочетание всех возрожденных людей, имеющих божественную жизнь и природу, как прирост Христа, совокупная невеста. Поэтому в стихе 30 Иоанн добавил: «Он должен расти, а я — уменьшаться». Прирост в этом стихе — это невеста в пре-

дыдущем стихе, а невеста — это живое сочетание всех возрожденных людей. В конечном итоге в Отк. 21 раскрывается, что весь Новый Иерусалим как жена Агнца, Христа (ст. 2, 9), становится увеличением и выражением Бога.

К сожалению, большинство верующих на протяжении поколений считали искупление, которое Бог совершил для нас в качестве средства, целью Божьего спасения, делая акцент на пяти составляющих, которые Бог совершил для нас в аспекте искупления согласно Своей праведности юридически, и в то же время оставляя без внимания восемь составляющих, которые Бог делает для нас в аспекте спасения посредством Своей жизни органически. Это большой недостаток большинства сегодняшних верующих в том, что касается спасения в Божьей жизни. В результате они не стремятся и не растут к полному росту в Божьей жизни и практически ничего не видят в отношении построения Тела Христова, не говоря уже о завершенности конечной цели Божьего вечного домостроительства, то есть о Новом Иерусалиме. Более того, даже в отношении Нового Иерусалима как завершения всей Библии почти никто не понимает, что это такое, однако некоторые считают, что Новый Иерусалим — это такое небо, на которое верующие отправятся после своей смерти. Из-за недостатка знаний относительно вселенного единства Христа и единой цели Божьего домострои-

тельства они образуют различные секты и основывают собственные церкви согласно частичным истинам, которые они отрывочно видят, что приводит к существующей сегодня в христианстве обстановке разделения и сумятицы.

В. Юридический аспект Божьего спасения

Нам нужно ясно понимать, что Божье полное спасение имеет два аспекта: юридический и органический. Юридический аспект совершается согласно Божьей праведности (Рим. 1:17А; 3:21-26; 9:30-31) и является средством Божьего спасения, позволяющим удовлетворить требования, которые Божий праведный закон предъявляет к грешникам. Благодаря ему грешники могут быть прощены перед Богом (Лк. 24:47), омыты (Евр. 1:3), оправданы (Рим. 3:24-25), примирены с Богом (Рим. 5:10А) и освящены для Бога по положению (1 Кор. 1:2; Евр. 13:12), в результате чего они входят в Божью благодать для достижения цели Божьего спасения. Однако искупление как юридический аспект не может достичь цели Божьего спасения, потому что это только средство, но не цель. Например, повар проводит очень много

времени на кухне, приготавливая пищу для пира. Однако готовка не является для него целью — это всего лишь средство. Позже, когда он приглашает гостей насладиться пиром, это и есть цель готовки. Точно так же в Божьем спасении мы не должны оставаться в аспекте средства, в юридическом аспекте; мы должны переходить к аспекту цели, к органическому аспекту.

Г. Органический аспект Божьего спасения

Органический аспект Божьего спасения осуществляется посредством Божьей жизни (Рим. 1:17Б; Деян. 11:18; Рим. 5:10Б, 17Б, 18Б, 21Б). Если в юридическом аспекте согласно Божьей праведности совершается Божье искупление, то в органическом аспекте посредством Божьей жизни осуществляется Божье спасение, включающее в себя возрождение, кормление, освящение по предрасположенности, обновление, преобразование, созидание, сообразование и прославление. Такова цель Божьего спасения, позволяющая совершить все, чего Бог хочет достигнуть в верующих в Своем домостроительстве посредством Своей божественной жизни.

У. Л.

(В последующих номерах мы продолжим рассмотрение Божьего полного спасения в его двух аспектах.)

Вот Иисус воссел на небе!

1. Вот Ии - сус вос - сел на не - бе,

На прес - тол Он воз - не - сён.

Че - ло - век воз - вы - шен Бо - гом,

Сла - вой Бо - га вен - чан Он.

«Живой поток»

Living Stream Ministry

2431 W. La Palma Ave., Anaheim, CA 92801 U. S. A.

P. O. Box 2121, Anaheim, CA 92814 U. S. A.

© 1998 Living Stream Ministry

Распространители:

«Коллектор библейской книги»
103030, г. Москва, а/я 52

«Рема, Инк.»
127434, г. Москва, а/я 20